
 
Beschlussvorlage 

 

Beratungsfolge Termin Status TOP 

Biotop- und Umweltausschuss Bovenau 23.02.2022 öffentlich 10. 

Gemeindevertretung Bovenau 17.03.2022 öffentlich 10. 

        

 

 
Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung einer Rahmenvereinbarung für 
die Vergabe von Baumpflegemaßnahmen im Gemeindegebiet      
 
 
1. Darstellung des Sachverhaltes: 
 
Die Baumpflege wurde bislang von einem Unternehmen im Rahmen einer abgeschlossenen 
Rahmenvereinbarung durchgeführt. Baumpflegearbeiten und Baumkontrollen unterliegen 
speziellen Richtlinien, die vorbeugende, erhaltende und verkehrssichernde Maßnahmen z.B. 
nach ZTV- Baumpflege und dem aktuellen Stand der Technik entsprechen müssen. Auch ist 
die Erforderlichkeit der Aufstellung eines nummerierten Baumkatasters für die langfristig effi-
ziente Verwaltung der Zustände des Baumbestandes mit Rücksicht auf die Verkehrssiche-
rungspflicht der Gemeinde und der damit verbundenen Verantwortung zu überlegen. Diese 
Arbeiten sollen von einem entsprechenden Fachunternehmen durchgeführt werden, das 
über die erforderliche Sachkunde und Eignung verfügt. 
 
Angedacht ist, einen entsprechenden Rahmenvertrag mit strukturiertem Leistungsverzeich-
nis zu erarbeiten, auf dessen Basis unterjährig anstehende, qualifizierte Baumpflegemaß-
nahmen nach Erforderlichkeit durch den Bürgermeister beauftragt werden können. 
 
Die Vorberatung erfolgt gem. § 4 Abs. 1 Buchst. d) der Hauptsatzung der Gemeinde 
Bovenau im Biotop- und Umweltausschuss; der abschließende Beschluss wird durch die 
Gemeindevertretung gefasst. 
 
2. Finanzielle Auswirkungen: 
 
Für die nach Abschluss des Ausschreibungsverfahrens durchzuführenden  Baumpflegemaß-
nahmen stehen im aktuellen Haushalt 2022 der Gemeinde Bovenau, PSK 
02/55100.5221100 „öffentliche Grünanlagen; Umweltschutz, Biotopmaßnahmen und An-
pflanzungen“, insbesondere unter Berücksichtigung des Deckungskreises u. a. mit „Ver-
schönerung des Ortes, Gemeindearbeiten“, bereit. 
 
3. Beschlussvorschlag: 
 
Der Bürgermeister wird beauftragt ein Leistungsverzeichnis für die qualifizierte Baumpflege-
arbeiten durch die Verwaltung erstellen zu lassen und nach Abstimmung mit dem Aus-
schussvorsitzenden Biotop- und Umweltausschuss eine entsprechende Ausschreibung für 
eine Rahmenvereinbarung vorzunehmen. Der Bürgermeister wird ermächtigt und beauftragt, 
dem wirtschaftlichsten Bieter den Auftrag zu erteilen, soweit die haushaltsrechtlichen Vo-
raussetzungen vorliegen. 
 
Im Auftrage  
  
gez.   
Tom Frohnert  
 

Amt Eiderkanal 
Fachbereich 3 - Bauen und Umwelt 
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